
SCENARIUSZ LEKCJI JĘZYKA NIEMIECKIEGO 

 

Thema: Lesen ist Leben. Welche Bücher kann man lesen? 

 

Cele lekcji: 

Uczeń: 

- zna gatunki literackie, 

- konstruuje krótkie wypowiedzi o swoich preferencjach czytelniczych, 

- potrafi skonstruować pytanie dotyczące zainteresowań czytelniczych, 

- stosuje poznane struktury leksykalno- gramatyczne z zachowaniem zasad wymowy i intonacji. 

 Środki i pomoce dydaktyczne: podręcznik Expedition Deutsch 2B J. Batleja, I. Nowicka, D. 

Wieruszewska str. 16, 17, 84, fiszki z gatunkami literackimi, magnesy,  tablica magnetyczna, płyta cd, 

odtwarzacz cd 

Metody pracy: burza mózgów, mapa mentalna, wywiad  

Formy pracy: plenum, praca w parach, praca indywidualna 

 

Przebieg lekcji: 

1. Zuerst versuchen die Schüler einige Bücherarten zu nennen. Sie melden sich, kommen an die 

Tafel und jeder wӓhlt aus den gegebenen Kӓrtchen eins, das von ihm an die Magnettafel 

gefestigt wird. So entsteht eine Art von mind map mit literarischen Gattungen. 

 

Załącznik nr 1 – fiszki z nazwami gatunków literackich, z których powstanie mapa mentalna. 

 

2. Dann ordnen die Schüler den Buchbeschreibungen die literarischen Gattungen zu. (A1/16) 

 

Załącznik nr 2 – Materiały z podręcznika Expedition Deutsch 2B J. Batleja, I. Nowicka, D. 

Wieruszewska str. 16 

 

3. Spӓter hören sie eine Übung zu und ergӓnzen die Tabelle. (A2b/17)  

 

Załącznik nr 3 – Materiały z podręcznika Expedition Deutsch 2B J. Batleja, I. Nowicka, D. 

Wieruszewska str. 17 

 

4. Zuletzt machen die Schüler mit Klassenkammeraden ein Interview, in dem sie nach ihren 

Lieblingsbüchern befragt werden.  



 

5. Als Hausaufgabe sollen 2 online- Übungen gemacht werden. (www.hueber.de, AusBlick, Band 

2, Lektion 3, Übung 2,3) und im Arbeitsbuch 17/84. W nawiasie podany jest tytuł 

podręcznika, jego część i konkretne ćwiczenia do zrobienia jako praca domowa. 

 

Uczniowie przyporządkowują tytuły podanych książek do zainteresowań młodzieży 

https://www.hueber.de/shared/uebungen/ausblick/fset.php?Volume=2&Unit=3&Exercise=2

&SubExercise=1 

 

Po wysłuchaniu tekstu audio, należy zaznaczyć poprawne odpowiedzi 

https://www.hueber.de/shared/uebungen/ausblick/fset.php?Volume=2&Unit=3&Exercise=3

&SubExercise=1 

 

Załącznik nr 4 – Materiały z części ćwiczeniowej do podręcznika Expedition Deutsch 2B J. 

Batleja, I. Nowicka, D. Wieruszewska str. 84 
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